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Vastaus kirjalliseen kysymykseen tasa-arvoisen avioliittolain sekä sii-
hen liittyvien lakien voimaan saattamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Ville Niinistön /vihr ym. näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 71/2015 vp: 

Aikooko hallitus kunnioittaa edellisen eduskunnan tahtoa ja toteuttaa eduskunnan tasa-
arvoisen avioliittolain hyväksymisen edellyttämät muutokset muuhun lainsäädäntöön 
asianmukaisesti? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Eduskunta hyväksyi joulukuussa 2014 avioliittolain (234/1929) muutoksen, jonka nojalla myös 
samaa sukupuolta olevat henkilöt voivat solmia avioliiton. Lainmuutos (156/2015) tulee voi-
maan 1 päivänä maaliskuuta 2017.  

Eduskunta edellytti lainmuutosta hyväksyessään, että hallitus antaa esityksen tasa-arvoisen avio-
liittolain edellyttämistä muutoksista muihin lakeihin eduskunnan käsiteltäväksi 31 päivään jou-
lukuuta 2015 mennessä.  

Oikeusministeriössä kartoitetaan parhaillaan yhteistyössä muiden ministeriöiden ja viranomais-
tahojen kanssa perusteellisesti niitä lainsäädäntötarkistuksia, joita avioliittolain muutos edellyt-
tää. Tiedossa olevia tarkistustarpeita on erityisesti oikeusministeriön sekä sosiaali- ja terveysmi-
nisteriön toimialaan kuuluvassa lainsäädännössä kuten rekisteröidyistä parisuhteista annetussa 
laissa (950/2001), transseksuaalin sukupuolen vahvistamisesta annetussa laissa (563/2002) sekä 
vanhempain- ja perhevapaiden määräytymistä ja muita sosiaalietuuksia koskevissa säädöksissä. 
Lisäksi säädösmuutosten toimeenpano edellyttää muun muassa Väestörekisterikeskuksen tieto-
järjestelmien muokkaamista. 

Hallituksen esitys asiassa valmistellaan siten, että se on annettavissa eduskunnan käsiteltäväksi 
vuoden 2015 loppuun mennessä. On mahdollista, että eräät sosiaali- ja terveysministeriön toi-
mialaan kuuluvat, etuusjärjestelmiin liittyvät lainmuutokset edellyttävät laajapohjaisempaa val-
mistelua. Näiltäkin osin tasa-arvoisen avioliittolain edellyttämät muutokset tullaan kuitenkin 
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esittelemään eduskunnalle siten, että tarvittava täydentävä lainsäädäntö voi tulla voimaan 1. 
päivänä maaliskuuta 2017. 

Helsingissä   8.7.2015 

 

Oikeus- ja työministeri Jari Lindström 


